

IZHAJA VSAK DAN

na vsak dan izhajajo v praznikih ob 6., ob ponedeljkih ob 8. zjutraj. Posamične števe, se prodajajo po 3 nov. (6 stot.) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Gradci, Kranju, Št. Petru, Postojni, Sežani, Naborčini, Sv. Lenji, Tolminu, Ajdovščini, Dornbergu itd. Zastarele števe, po 5 nov. (10 stot.).

OGLASI SE RAČUNAJO NA MILIMETRE v širini 1 kolone. OENE: Trgovinski in obrtni oglasi po 3 st. mm, svaturnice, zahvale, poslanice, oglasi danarnih zavodov po 20 st. mm. Za oglase v tekstu štata do 5 vrst 20 K, vsaka sadaljna vrsta K 2. Mali oglasi po 4 stot. beseda, najmanj pa 40 stot. Oglase s praznima literarnimi oddelki upravniki „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“. — Plačljivo in staljivo v Trstu.

EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

NAROČNINA ZNAŠA

za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročbo brez dopolnilne naročnine, se uprava ne ozira. Naročnina na nedeljsko izdanje „EDINOSTI“ stane: za celo leto Koro. 420, za pol leta Koro. 210.

Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nepravilno napisane pisma se ne sprejemajo in rokopi si se vračajo. Neskladno, oglasne in reklamacije se pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: ulica Giorgio Galatti 18 (Narodni dom)

Urednik in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik humoristi lista „Edinost“. — Natisnila Tiskarna „Edinost“ vplavna zadruga z omejenim poroštvom v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18.

Polno-branilni račun št. 841-652. TELEFON št. 11-57.

Za bližajočo se ljud. štetje

31. 12. 1910

Priredi podpisano „Politično društ. Edinost“

tečaj

za one društvene zaupnike in prijatelje, kateri bodo hoteli pomagati našemu slovensk. ljudstvu v mestu in okolici z nasvetom in dejansko pomočjo pri izpolnjevanju naznanilnic.

V tem slučaju se bodo dajala sploh pojasnila o vseh vprašanih, ki se tičejo ljudskega štetja.

Kdor želi kako pojasnilo, kakor vsi oni, ki so dobre volje pomagati pri delu, naj se torej oglašijo v tečaju, ki se bo držal za sedaj

dne 3., 4. in 5. nov. t. l.

zvečer od 8. do 9. ure v dvorani „Tržašk. podpornega in bralnega društva“, ul. Stadion št. 19, I. nadstropje. Tečaj se bo po potrebi še ponavljal.

Odbor Pol. društva „Edinost“.

BRZOJAVNE VESTI.

Ministerska posvetovanja na Dunaju.

BUDIMPEŠTA 2. Ogr. biro poroča z Dunaja: Danes ob 9:30 predpoludne se je v avstrijskem finančnem ministerstvu vršilo posvetovanje, katerega sta se udeležila avstrijski in ogrski finančni minister in od strani avstro-ogrške banke generalni guverner tajni svetnik dr. Popovics ter generalni tajnik dvorni svetnik Pranger. Posvetovanje je trajalo do 12:30. Finančni minister dr. Lukacs je izjavil, da ne more ničesar pričočiti in zamore reči le toliko, da bodo sedaj o podrobnih vprašanih razpravljali strokovni referenti. Posvetovanja strokovnih referentov pričnejo popoldne na Dunaju. Ministerski predsednik grof Khuen-Hedervary in finančni minister Lukacs sta danes ob 2:65 popoldne odpotovala v Budimpešto.

Sklicanje bosanskega deželnega zbora.

SARAJEVO 2. Cesar je sklical bosansko-hercegovinski deželni zbor na 7. novembra v Sarajevo.

Žrebanje.

DUNAJ 2. Na današnjem žrebanju dunajskih komunalnih srečec je glavni dobiček 300.000 K zadela ser. 1098 št. 5; 20.000 K je zadela ser. 2101 št. 67, 12.000 K ser. 725 št. 76.

DUNAJ 2. Na žrebanju italijanskih srečec rdečega križa je glavni dobiček 30.000 lir zadela serija 7.339, št. 22.

Francosko ministrstvo demisioniralo.

PARIZ 2. Danes predpoludne so se sestali člani kabineta Brianda v ministrski

svet. Po istem se je podal Briand v elizejsko palačo ter podal demisijo celega ministrstva.

Op. ur. Zbog svojega postopanja v zadevi železničarske stavke je bila francoska vlada in posebno ministerski predsednik Briand, predmet strastnih napadov v zbornici od strani skrajne levice. Vendar mu je zbornica izrekla zaupnico z ogromno večino. A radi težkoč, ki so se pojavile, je vlada vseeno demisionirala.

Briand sestavi novo ministrstvo.

PARIZ 2. Predsednik Fallieres je ob 3. uri popoldne vsprejel Brianda in mu poveril sestavo novega kabineta. Briand je ponudbo vsprejel.

Revolucionarno gibanje v Madridu?

PARIZ 2. (Ob 10:15 predp.) „Agence Havas“ ni prejela do te ure nikake vesti glede govorce, ki je krožila tukaj danes po noči, da je baje v Madridu izbruhnilo revolucionarno gibanje.

MADRID 2. Agencia Fabra izjavlja, da je govorica o revolucionarnem gibanju v Madridu neutemeljeno in dostavlja, da vlada popoln mir.

Srbija.

BELIGRAD 2. Pred vojaškim sodiščem je pričela danes javna razprava proti topniškemu polkovniku Rašiću, ki ga obdolžujejo, da je kakor predsednik vsprejemne komisije za topniški materijal slabo zastopal interese srbske vojske in srbske države.

Stanje srbskega prestolonaslednika.

BELIGRAD 2. Danes zjutraj je bil o stanju srbskega prestolonaslednika izdan sledeči buletin: Prestolonaslednika je do polnoči vzmerniral kašelji. Po polnoči je zaspal in je mirno spal do zjutraj. V pljučih so še pojavi lahkega suhega bronhijalnega katarja.

Temperatura 38,3, utranje 88, dihanje 24. Stanje bolnika je povoljo.

Iz srbske skupščine.

BELIGRAD 2. Potem ko je zbornica prešla na dnevni red, sta se vsled nekega prepira spopadla stari liberalec Dragović in narodnjak Agatonović, kar je povzročilo v vsej zbornici veliko razburjenje. Mej tem, ko je predsednik prekinitelj sejo, se je posrečilo nekaterim poslancem, da so Dragovića in Agatonovića ločili.

Iz Portugalske.

LIZBONA 1. (Ag. Havas). Pravosodni minister je ministerskemu predsedniku predložil za končno ureditev zakonski načrt o ločitvi zakona, nadalje zakonski načrt o svobodi oporočanja.

LIZBONA 2. Časnikarske govornice pravijo, da je bil bivši minister Teixeira na svojem gradu pri Coimbra aretiran. Obdolžujejo ga uradne zlorabe in da je goljufivo uredil predujme kraljevske hiše.

LIZBONA 2. Državno pravdnstvo je uveljavilo rekurz proti odloku, s katerim so bili Joao Franco in drugi ministri provizorično stavljeni na svobodo.

Turčija.

SOLUN 2. Zdi se, da se je stanje sultana Abdul Hamida poslabšalo. Včeraj in danes se je vršilo posvetovanje zdravnikov.

kajti oče je rekal temu „norčije“, a mama, no ona je dejala to, kar oče“

Delten je potegnil z roko preko čela.

„Ali sem kaj podobna mami, Julij, reci?“

„Ne, dete, prav nič...“

„Tudi jaz mislim da ne. Mama je bila tiha in tako mirna. Jaz pa nisem taka... O, ti me še ne poznaš, Julij!... Zda sem taka, kakoršna sem v resnici: jokala bi in smejala bi se, in ljubiti bi hotela nekoga, tako zelo ljubiti, a ta bi me ne smel vedno nazivati „dete“.“

Pri tem se mu je poredno nasmihala, on pa jej je smehljal žugal s prstom:

„Dudi, meni se zdi, da si se ga malo nalezla!...“

„Da, res je to, ampak to vas prav nič ne briga, gospod doktor! Tako sem veliko lepša. Škoda, da se nisem opravila malo ličneje. Ti me še nikoli nisi videl lepe, Julij. Belo se mi podaja najbolje, belo in črno. — Ampak doma nismo imeli nobene pripravne šivilje, in ta me je hotela oblačiti vedno po modri, več Julij, po oni modri, kakoršna prihaja na deželo: pretirana, smešna. Nekega večera sem si bila dovolila malo šalo. Tete in sestricine so bile prišle v obiske in jaz sem šla doli — več kako — v svoji dolgi z vezenjem ozaljšani nočni halji; samo okoli pasu sem si ovila neko zavezo... lase pa sem imela čisto razpletene... To sem bila zala, Julij!...“

„Sestricine so spraševale, kdo da mi je naredil to obleko... toda potem, ko so pogledale od bližje, so se mi smejale...“

„Ali še ne gremo, dete? Pozno je že...“

„Ne še, prosim, ne še!... Tako čudovito svobodno se čutim, tako veselo, da sem skupaj s teboj... In to, da sedim tako blizu tebe in se te ne smem odkleniti okolu vratu, to je še najlepše... Ampak potem, ko bova enkrat zunaj, potem mi daš poljubček, da?...“

Delten je potrkal ob čašo.

„Plačam!“

„Sedaj sem pa jezna na te, Julij, strahno jezna!... Ostala bi bila rada tu do jutri zjutraj.“

Dva parnika trčila skupaj.

CARICINA 2. Sinoči sta trčila na Volgi skupaj parnika „Grof“ in „Jaroslava“. Pri tem je bil en potnik ubit in šest jih je bilo ranjenih. Dva potnika se pogreša. Bržkone sta utonila.

Iz Perzije.

LONDON 2. — Novi perzijski regent Nasrilmulk je v ponedeljek odpotoval v Perzijo.

Kolera.

BUDIMPEŠTA 2. V občini Dormond je obolelo za kolero deset oseb in pet umrlo. V občinah Bezdan in Zsabria je obolela ena oseba za azijsko kolero. Oblastnije so ukrenile vse potrebne varnostne odredbe.

BUDIMPEŠTA 2. Glasom vesti, dospele ministerstvu za notranje stvari, je doslej obolelo na kolero v Hevezerski županiji 10 oseb, umrlo jih je pa 5. V bački županiji sta oboleli dve osebi.

RIM 2. V zadnjih 24 urah so v napuljski pokrajini obbolele na kolero štiri osebe, ena je umrla, na Siciliji je obolela ena oseba, v rimski pokrajini so obobile 3 osebe.

Iz Grške.

ATENE 2. Grški prestolonaslednik Konstantin vstopi baje zopet v grško armado in prevzame neko poveljništvo.

Dunaj 2. Umrli je v Neustiftu blizu Briksena bivši briksenski knezoškof dr. Simon Aichner.

Aleksandrija 2. Skladišče pavole, v katerem je bilo 6000 bal, je danes zgorelo. Škode je 200.000 funtov šterl.

London 2. Glasom neke časniške vesti iz Lime od 31. oktobra so odkrili v Cuzco revolucionarno zaroto. Kolovodje so aretirali.

Berolin 2. Nemški prestolonaslednik in prestolonaslednica sta danes ob 6. uri zjutraj z Anhaltskega kolodvora odpotovala v Genovo, odkoder odpotujeta v vstočno Azijo.

Za ljudsko štetje.

Predsedstvo pol. društva za Hrvate in Slovence v Istri objavlja:

Na temelju zakona od dne 29. marca 1889, čl. III., odredilo je ministerstvo za notranje stvari, da se koncem leta 1910 izvrši popis ljudstva po vsej državi.

Pravi namen ljudskega štetja je — ali bi vsaj moral biti — znanstven, na korist statistike, to je, da se s popisom ljudstva dokaže, kako razmerje obstoji med narodi, živečimi v tej državi; kako odnošaji vladajo med pojedninimi plemeni; da-li je in v kateri meri kaka narodnost napredovala ali nazadovala, oziroma, ali se je pomnožila ali zmanjšala. Ti podatki so velike važnosti za statistiko, oziroma za vlado, da more vsled tega precejšnje število in moralno moč pojedinih plemen ter da more urediti svoje postopanje v povsedejanje duševnih in materijalnih koristi dotičnega naroda.

Ako naj ljudsko štetje odgovarja temu važnemu namenu, izvršiti se ima povsem neprisljeno, brez vsacega pritiska, brez vsacega vplivanja. Vspah ljudskega štetja bi moral biti zrcalo, v katerem bi odsevali resnični in pravi odnošaji vsacega plemena za-se in enega plemena nasproti drugemu.

sile Iduninega pogleda — ozrl nazaj; tedaj je povsile oči...“

Med tem je bil Delten poravnal račun in je pomagal Iduni pri ogrinjanju plašča.

Ko sta bila zunaj, na ulici, jej je podal roko in jo prijel visoko gori pod ramo. To je bilo prvič, da sta šla tako sklenjena po cesti.

Pri prvih korakih se je ona nekoliko opletala.

„Opiraj se na-me“, je dejal on.

„Tako sem trudna, Julij...“

„Vzameva si droško...“

Namignil je nekemu mimohitecu kočijažu in pomagal Iduni v voz.

„Kdo je bil oni gospod, ki te je pozdravil“, je vprašala Iduna.

„Eden izmed onih nepotrebnih mož, ki spadajo k občevalnemu balastu. Pozneje ga že spoznaš...“

„In oni drugi gospod ž njim?“

„Tako, ali je — bil kdo ž njim...?“

Tega ne vem...“

Crez nekaj časa je vprašala ona:

„Saj nas bodo vendar posečali ljudje?“

„Seveda, dete moje, seveda. Jaz jih že nekaj...“

Iduni so prišla na misel ona rdeče označena mesta v knjigah, ki jih je dobivala od njega v čtivo... Tako bo bržkone pač tudi z ljudmi, si je mislila... —

— — — — —

— — — — — (Pride še).

PODLISTEK.

Hrepenenje.

Ljubavna zgodba.

„Ti mi nisi še nikoli dejal, da se ti zdim lepa,“ je šepnila in ga pogledala bleščočimi očmi.

„Ti postaneš lepa,“ jej je odvrnil on smeje se.

„Kakor žena, ne?... Reci mi, kako da dekle često postaja lepše, ko se je omožilo?... Ali je to ljubav? Povej!“

Kakor kak radoveden otrok je silila vanj.

„Zakaj mi vendar ne dvoriš, Julij? Nikoli mi še nisi prinesel rož ali pa finih bombonov... Jaz se tako rada včasih malo posladkam in tako ljubim duh lepih rož, posebno ko začenjajo veneti. Nekaj tak sladkega, nekaj bolestonega je v tem vonju...“

„Ako nimaš drugih želja, še danes dobiš od mene ovenelo rožo.“

„Ne, ne mislim tako... svežo moram dobiti, tako, da veni v mojih rokah, na mojih prsih, v mojih laseh... tako mislim jaz. Doma sem se večkrat ovenčala z rožami, toda k mizi nisem smela priti taka,

Mesto obresti. Josipina Sumej, stanujoča v ul. De Amicis, je že dlje časa zahtevala povračila malega zneska od nekega T. Slednjič se je navaličala brezuspešnega tirjanja in šla sama k svojemu dolžniku ter mu doma napravila pravcat škandal. T. jo je nekaj časa poslušal, potem vzel denar iz žepa, ga sitni upnici izročil in jej še dal povrh za obresti — tako klofuto, da je videla za trenotek vse črno. Upnica je šla najprej na zdravniško postajo in potem na policijo, kjer je protestirala proti odmerjenim obrestim.

Druge aretacije vsled banditskega ropa pri sv. Jakobu. Kakor sumljiv so krivec Frana Buttazoni in Ivana Zanin je bil aretiran radi banditskega ropa pri Sv. Jakobu na škodo Andreja Klemenčič težak Josip Čuk iz Trsta, star 19 let. Po dolgem zanikanju je moral priznati, da se je nahajal v družbi Buttazonija. Pridržali so ga v zaporu.

Koledar in vreme. — Danes: Spomin vernih duš (v Trstu). — Jutri: Karol Boromej šk.

Temperatura včeraj ob 2. uri popoldne + 20 Cels. — Vreme včeraj: oblačno.

Naše gledališče.

Naše gledališče je imelo zopet dva dobra dneva in to toliko v gmotnem kakor tudi v moralnem oziru. Kaj se pravi, uprizoriti v dveh dnevih tri predstave, to bo razumel najbolje tisti, komur je znano, da polovici našega igralskega osebja reproducirajoča umetnost ni poklic, ampak da pripada to osebje večinoma uradniškim slojem in mu za naštudiranje vlog preostaja le čas p o uradnih urah, med tem, ko so večeri izpolnjeni z vejami. Kdor upošteva to dejstvo, vedel bo tem bolj uvaževati poštvalnost, s katero prispeva ta dobri material k dobremu vspehu predstav v našem Talijinem hramu. Za to moramo vsem omenjenim damam in gospodom ob tej priliki tukaj izreči posebno priznanje in zahvalo za njih trud.

Predstave same so se kar najbolje obnesle. Skoro nikjer ni bilo čutiti, kako malo časa je bilo na razpolago našim igralcem po nedeljski premijeri. Igralo se je gladko brez mučnih pavz, govor je bil tekoč in prizor je sledil prizoru v dobrem tempu. To velja za obe predstavi, torej popoldne in zvečer in tudi o včerajšnji popoldanski.

Pri popoldanski predstavi, „MLINAR IN NJEGOVA HČI“, na dan Vseh Svetnikov, je bila vsa dvorana in galerija polna občinstva. — Izlasti so se v igri odlikovali g. Dragutinović (Mlinar), g. ca Mekindova (Marica) in g. Bratina (Konrad). Tudi druge vtoge so bile izvedene zadovoljivo. Režija je hvalevredno rešila svojo nalogo. Predstava je končala v dveh urah.

Zvečer pa smo po tolikih letih zopet videli Schöntanove „UGRABLJENE SABINKE“. Ta fina salonska burka je vkljub popoldanski predstavi privabila v gledališče dovolj občinstva, ki se je ob tej izborni komediji kaj prisrčno zabavalo. Glavno zaslugo za tolik uspeh večera ima gotovo g. Dragutinović (Striže); že njegov nastop je vzbujal smeh po dvorani. Ravnateljja šmire podal je v tipični karikaturi, ki pa ni bila nikdar pretirana.

Boljšega Strižeta ne bi si želeli, s tem bodi dovolj povedano. Tudi g. Požar (prof. Galvič) je povoljno izvedel svojo ulogo, le tupatam je bilo treba malce več ognja. Požrtvovalno gospo Germekovo smo letos prvič zagledali na odru in nadejamo se, da ta izborna sila našega gledališča ostane nam tudi za nadalje ohranjena. Ulogo gospe profesorjeve je izvedla s fino, dostojno in nepretirano igro. G. Dragutinovičeva v ulogi hišine Roze je bila v pravem svojem elementu. Njene kretnje, njena govornica in mimika dajale so njeni igri kolorit prisotnosti in zato je bil komični efekt velik. V manjših vlogah naj bodo zlasti pohvaljeni gospici Mekindova in Železnikova in gosp. Ljubič.

Včeraj popoldne pa se je ponovila narodna igra: „ZIMSKO SUNCE“ ob malone razprodanem gledališču. Toliko čisto rodoljubje in heroična doba istrskih narodnih borb ki igro preveva, kolikor dobro izvedeno in režirano podajanje sta vzbudila zopet salve pohvale in veliko navdušenje.

Facit teh dveh praznikov je torej: Izboren gmoten in moralen uspeh!

Prihodnjo nedeljo se mesto že napovedane reprize „Zapravljivec“ ponovi slavna Gogoljeva satirična komedija:

„REVIZOR“, ki je prvič dosegla lep uspeh. To nesmrtno delo velikega Rusa privabi gotovo tudi drugič obilo občinstva v gledališče.

Tržaška gledališča.

POLITEAMA ROSSETTI. V minulih praznikih se je ob vedno polni hiši po dvakrat igralo operi „Madame Butterfly“ in „Traviata“. — V soboto bo premijera Šmaregljove opere „Nozze istrane“ (Istrska svatba).

EDEN. Nov vspeh je res krasen; glavne atrakcije so: „Osten in Westen“, mornarski prizor, maketist Guerrieri in kavkaški cigani. — Tudi Pina Ciotti je bila

v občo radost zopet angažirana za nekoliko dni.

Društvene vesti.

Akad. društ. slov. agr. „Kras“ na Dunaju, si je na svojem 1. red. obč. zboru izvolilo za tekoči zimski tečaj 1910/11 sledeči odbor: predsednik: Ivan Domicelj kulturni tehnik, podpredsednik: Rupert Brovet gozdarski tehnik, tajnik: France Hinterlechner kulturni tehnik, blagajnik: Srečo Lapajne gozdarski tehnik, knjižničar: Bogdan Pahor poljedeljski tehnik, namestnika: Franc Hrastnik gozdarski tehnik in Lev Knafelj kulturni tehnik, preglednika: Vojko Koprivnik gozdarski tehnik in Anton Sodnik gozdarski tehnik.

DAROVI.

— V gostilni „pri Francu“, ul. Ireneo so darovali „kvartopirci in kvartopirka“ za prihodnji otroški vrtec v mestu K 2-62 kakor dobiček igre. — Denar hrani uprava „Edinosti“.

— Pri krstu Zdravkote Boletovega so darovali za stavbo nove Ciril-Metodove šole pri sv. Jakobu gg. A. Bole K 2—, Josip Bole K 3—, A. Lovrenčič K 3— in A. Rojc K 3—, skupaj K 11—

— Za Magdalensko podružnico C. M. D. so darovali sledeči gg: Josip Vekjet p. d. Moro 2K, Anton Vouk krčmar na Kolonkavcu pri Konsumnem društvu 3 K, Ivan Svetina, ker mu je sinček ozdravil 2 kroni. Sl. odbor konsumnega društva pri Sv. M. M. Spod. na Kolonkavcu 5 kron. Gospa Ivanka 1 torto 1 butiljko refoška za „kolo sreče“. — Vsem radosvalcem najsrčnejša hvala. — Da bi našli mnogo posnemovalcev.

— Za vrdeljskega „Sokola“ je daroval Janko Ivanski 2 K. Srčna hvala.

Vesti iz Goriško.

Iz Velikega Repna. Pri tukajšnjih županskih volitvah, ki so se vršile 27. t. m. so izvoljeni: županom Ivan Ravbar, gostilničar in posestnik v Dolu pri postaji; podžupanom Rudolf Ravbar v Vogljah, Andrej Ravbar v Vrhovljah, Fran Guštin na Colu, Mihael Škabar v Vel. Repnu. — Pri tej priliki so nabrali za družbo sv. Cir. in Met. K 10.26.

Gospodinska šola v Tomaju otvori začetkom novembra t. l. svoj tretji enoletni tečaj. Namen današnjih gospodinskih šol se zrcali v njih uredbi praktičnega pouka, ki nudi gojenkam priliko, praktično se izučiti v vsem kar potrebujejo pozneje v življenju in svrhu dobrega vodstva v gospodinjstvu. Za tem ciljem stremi tomajska gospodinska šola, ustanovljena v prvi vrsti za dekleta iz Primorske in tudi iz sosednjih dežel. Pouk je slovenski in brezplačen ter obsega vse one predmete, ki so potrebne v gospodinjstvu; posebno pa šivanje, likanje, kuhanje, pranje, dalje mlekarstvo, živinorejo in vrtinarstvo. Dobra gospodinja mora imeti podlago o veronauku, vzgojeslovju, ravnanju z bolniki, spisju in računstvu ter o gospo-

Kine Bioskop „ADRIJA“ v SKEDNIJU

BRZOJAV!

Gospod BENEDIKT SUBAN, kinematograf „Adrija“ — Škedenj.

V ponedeljek 31. t. m. prejmete velikanski film posnet po naravi ob

25-letnici pev. dr. Slavec v Ljubljani
K. VECCHIET
kinemat. „Ideal“ Ljubljana.

Zahvala in naznanilo.

Podpisani se tem potom najtopleje zahvaljuje svojim dragim gostom za vsestransko izkazano mu naklonjenost za časa, ko je on skozi mnogo let vodil restavracijo na postaji v Nabrežini.

Istodobno se naznanja, da sprejme z današnjim dnevom isto restavracijo v oskrb niže podpisani, kateri s tem zagotavlja čislano klijentelo, da mu bo nad vse, da vstreže dosedanjim in novim gostom v isti meri, kakor dosedaj.

Leopold Andre
dosedanji restavrater

Horak Stanko
novi restavrater.

Veliki kinematograf „BELVEDERE“

TRST - ulica Belvedere štev. 10 - TRST

Četrtek 3., Petek 4. in Sobota 5. novembra:

DIVJI LOVEC, Velikanska projekcija.

Lazarjevo ustajenje.

GOSPOD BEDAKOVIČ.

Odprl se je Pension Restaurant „IDEAL“

TRST - Piazza Carlo Goldoni štev. 6. I. nadstropje - TRST

Moderni komfort — izvrstna kuhinja — vedno sveža in raznovrstna jedila — mesečno plačila zelo ugodno — Listki za mesečni abonement se dobe vsak dan in se tudi lahko ogleda prostoro. — Mesečni abonement vsak dan po sledečih cenah:

Kron 60 — za kosilo in večerjo; 35 — za kosilo samo; 35 — za večerjo samo. Kosila in večer e po jedilnem listku. — VINA VSEH VRST. — PLZENSKO PIVO.

Josip Tavčar Trst, ulica Carpian št. 16. Pekarna in slaščičarna s popoldružnico v ulici Molin grande št. 9. Popolnoma na novo urejena. Svež kruh večkrat na dan. Posrežba točna na dom. 677

POZOR!!!

Popolnoma na novo opremljeno **GOSTILNO** gosp. Petriča

sem danes odprl v ulici Valdirivo štev. 40.

Jamčim za najboljšo točno postrežbo in z dobrim domačim kakor tudi dalmatinskim, istrskim in vipavskim vinom. Gorka in mrzla jedila vedno na razpolago. — Za obilen obisk se priporoča udani

Nicolò Zubrinic.

Vse vaše življenje

je uničeno, ako trpite na revmatizmi, kili, ali nevralgiji in ako teh boleznih ne lečite. Najboljše sredstvo je v vsakem slučaju izborni in zdrav. priporočen

COUTRHEUMAN

(Bosodni znak za mehlo salicyiran ekstrakt kostanjev)

1 oeska 1 krono

Izdeluje se ia glavna zaloga

.. B. Fragnerjeva lekarna ..

v. k. dvorni zalagatelj

Praga III., No. 203. Praga III., No. 203.

Pri naprej posl. zneaku K 1-50 z 1 cevko

Pri " " " 5-50 z 5 cevko

Pri " " " 9-50 z 10 cevko

Pazite na ime preparata in izdelovaltja.

ZALOGA PO LEKARNAH.

Z Najvišjim dovoljenjem Njegovega ces. in kralj. apostolsk. Veličanstva

40. Ces. kralj. državna loterija

za civilne dobrodelne namene dežel, zastopanih v držav. zboru. TA DRŽAVNA LOTERIJA. edina v Avstriji zakonito dovoljena, obsega 20.738 dobitkov v denarju v skupni vrednosti 620.000 kron.

Glavni dobiček: 200.000 kron

Žrebanje sa vrši nepreklicno 15. decembra 1910. Srečka stane 4 krone.

Srečke se dobivajo v oddelku za državne loterije na Dunaju III. Vordere Zollamtstrasse 7, v loterijskih kolek urah, tobakarnah, na davčnih, poštah in železniških uradih, v menjalnicah itd. Igralni načrti grstis. — Srečke se pošiljajo poštine prosto. Od c. kr. loterijske direktije žavne loterije).

Trst - Via Arcata - Angolo via Sapone št. 9 - Trst

„All' Artigiano“

Trst, via Arcata -- Angolo via Sapone 9

izgotovljene obleke

za moške in dečke. -- izbor hlač in srajc za delo.

Trst - Via Arcata - Angolo via Sapone št. 9 - Trst

Na obroke! **JAKOB DUBINSKY** Na obroke! TRST — ulica dell' Olmo štev. 1, II. nadstropje — Trst

Velika izbira izgotovljenih oblek za gospode in manufakturnega blaga ter moške in ženske suknje.

UGODNI POGOJI ZA PLAČILA NA OBROKE. Cene brez konkurence.

dimjskem knjigovodstvu. Da dobe gojenke prišče v vseh teh predmetih se praktično izvečati, stanujejo v zavodu.

Pismene prošnje za vsprejem v ta zavod in tozadevna vprašanja naj se dopošljejo na spodnji naslov. Prošnji je predložiti šolsko in zdravniško spričevalo. Kraj je izredno zdrav in primeren za gojenke ter ima ugodnost dveh železniških postaj: Dutovlje ob državni in Sežana ob južni železnici. Slovenski posestniki, ki imate hčer godno za gospodinjstvo šolo (dekletu mora biti 16 let, le izjemoma pri popolni razvitosti zadostuje tudi 15 let), pošljite jo na ta zavod, da si pridobi primerno naobrazbo potrebno dobri gospodinjji. — Vodstvo gospodinjstve šole v Tomaju p. Dutovlje.

Iz Gorice nam poročajo, da se je vrnil v nedeljo dopoldne v dvorani Trgovskega doma javen shod, ki ga je sklicala goriška NDO. in na katerem se je razpravljalo o vprašanju draginje. Udeležba bi bila z ozirom na važnost predmeta pač lahko nekoliko večja zlasti s strani onega delavstva, ki si služi svoj kruh z delom svojega uma, ki pa sicer ravno tako ječi pod neznošno draginjo, kakor vse drugo delavstvo. Poročal je na shodu strokovni tajnik NDO. iz Trsta, g. Ekar, ki je temeljito pojasnil vzroke draginje in tudi pomočke za odpravo teh neznošnih razmer. Končno se je sprejela resolucija, kakor so jo sklenili tudi že drugi protidraginjski shodi!

Upamo, da bodo ti sklepi obrodili vsaj kolikor toliko dobrega sadu za naše delavstvo!

V odgovor „Rdečemu Praporju“. — Iz Gorice:

Ker ne čitam nikoli „Rdečega Praporja“, mi ni bilo možno prej reagirati na sumničnja, ki jih je prinesel ta list v članku št. 107, z dne 1. X. t. l., dokler nisem bil opozorjen na to. Pa tudi danes ne bom mnogo odgovarjal na ta perfidna sumničnja, ampak se hočem omejiti le na sledeče:

Jaz ne bom nikdar iskal zdravniške pomoči in podpore pri kaki okr. bolniški blagajni, tudi če bi imel vse svoje uslužbence tam zavarovane, ker mi je dovolj znano, kako tam ravnajo z ljudmi, ki iščejo okoli njih podpore. Jaz imam svojega hišnega zdravnika, ki zdravi mojo družino in moje osobje vestno; ni mi torej treba iskati zdravniške pomoči pri bolniški blagajni. Imel sem dekle, ki je ležala mesec dni bolna na postelji. Stroške za zdravnika in zdravila sem nosil jaz. Da, tudi domov je nisem pustil, dokler ni popolnoma okrevala, in plačal sem jej voz do njenega doma.

Vprašal bi Vas, bi-li okr. bolniška blagajna v tem slučaju ravnala tako kulantno? Mislim, da ne, ker o ravnanju s trpini od strani od strani blagajne imamo dovolj kričečih slučajev!

Glede sumničnja, da sem jaz zlorabljal mladoletne punčke, bodi povedano le toliko, da sem le na izrecno željo očetovo sprejel ono deklico v službo, to pa le iz razloga, da ne bi deklica v svobodnih urah pohajkovala — kakor se je bil izrazil njen oče. Deklica je prihajala k meni opoldne in hodila zvečer s stariši domov. V ilustraciji mojega ravnanja s svojimi uslužbenci bodi mi dovoljeno navesti dejstvo, da je „izrabljena deklica“ stopila k meni v službo z bolno nogo, na kar sem jo jaz nemudoma izročil v lečenje ter plačal za njo vse tozadevne stroške do popolnega ozdravljenja, čeravno je bila deklica v oskrbi starišev in je bila vsled tega njih dolžnost, skrbeti za zdravje svoje hčerke.

In za to deklico, ki je bila pri meni zaposlena same 4 (reci štiri) dni — sem moral jaz plačati zavarovalnino za tri leta.

Se Vam zdi, g. dopisnik, tako ravnanje — zakonito?! — Sumničite me, da sem si pridržaval del prispevkov, ki bi jih morali plačevati uslužbenci; taka sumničnja odločno odvracam, ker imam za uslužbenca več srca, nego vsi socijalni demokratje skupaj, in ne bi mogel nikdar zagrešiti kaj takega. Moji uslužbenci so vsi vpisani v slovensko podporno društvo, kjer ne plačujem jaz le ene tretjine, ampak vso zavarovalnino. Ponovno zavračam res po demokratsko zavita sumničnja z opazko, da si pridržujem pravico poiskati primernega zadoščenja na pristojnem mestu.

Josip Gorjanc, gostilničar v Gorici.

Vesti iz Istro.

Javen shod v Miljskih hribih. V nedeljo dne 6. novembra popoldne sklicuje politično društvo za Hrvate in Slovence v Istri javen shod v gostilni Škerjan pri Božičih na Miljskih hribih.

Dnevni red: 1. Ljudsko štetje. 2. Razni predlogi in nasveti.

Razne vesti.

Kako se lahko prepričamo, je li sukno pravo? Iz sukna izločimo nitke podolgem in počez. Posamezne nitke zažgemo. Pri volneni ali svileni nitki se naredi gobnato oglje v velikosti prosenega zrna, ki zadušči plamen. Zelo lahko zgori konopna ali

lanena nitka, najhitreje pa bombaževa (pavolnata). Ako na ta način blago preizkusimo, spoznali bomo še tako dobro ponarejeno sukno.

Ustrelil 15-letno dekle, ker ni dobil rože. Dunajsko porotno sodišče je te dni obsodilo zaradi umora 20-letnega gimnazijca Jurija Scalo v desetletno ječo. Scala je z revolverjem ustrelil 15-letno dekle Rozo Binder, ker mu ni hotela dati rože. Na razpravi se je obnašal mladi morilec, sin premožnih roditeljev, zelo odurno in surovo. Rekel je, da hoče postati vlomilec.

Pesnik himne ameriških Čehov umrl. V Libani na Češkem je umrl Antonin Petryl, pesnik narodne himne ameriških Čehov „O milá vlasti, ty vzdálená“. Pokojnik je okrog 20 let bival v Ameriki, kjer si je prihranil lepo premoženje. Na to se je vrnil v domovino. Tu je imel v Jičinu dobro ideočo gostilnico.

Zdravljenje slaboumnosti z operacijo. Iz Pariza javljajo: Francoski zdravnik doktor Thierry de Martel je iznašel nov stroj za prerezanje človeške črepinje. Posebnost tega stroja je v tem, da preneha sam od sebe delovati takoj, ko je črepinja prežagana. To zelo pomanjšuje nevarnost operacij na črepinjah. — Skoro polovica vseh slaboumnih ima kaj na možganih, kar bi se dalo zelo lepo odpraviti s pomočjo operacije. Bolezni pridejo največkrat od tega, ker začne človeka tiščati v možganih.

MALI OGLASI. MALI OGLASI se računajo po 4 stol. besedo. Mestno hišano besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina stane 40 stotak. Plača se takoj inna oddelku.

Išče službo. Slovenka, pošteno dekle, v mestu ali na deželi. — Zmožna je nekoliko v špecerjaki in gostilniški stroki. P. n. udb. pod št. 1825* naj se pošljejo na Inzeratni oddelek Edinosti. 1825

Odprl sem osmico v Rojano, kjer točim izvrstni domači pridelek, Rudolf Košuta. Rojan št. 451. 1824

Prodajam gostilno. Cena 800 kron. Ulica Ponziana 690. II. d. 1828

Mala mebirana s. b. s. odda se v najem v ulici Belvedere 57, II. 1823

Mihael Pernarčič. Trst, ulica Romagna 16, stavbeni in umetniški mazar, izvršuje vsakovrstne specialitete za notranje in zunanje uredbe v stanovanjih, pisarnah itd. Cene zelo zmerno. Priporoča se vsem Slovanom. 755

Odvetniška pisarna. Dra. Wolffa in Dra. Tomašiča. 1829

Učiteljico. nemščine se išče za vsaki popoldan. Kje? pove Inzeratni oddelek Edinosti. 1830

Širite EDINOST

Via Santa Caterina št. 13. Velika zaloga nogavic po najnižjih cenah. Izbor čevljev za gospe, gospode in dečke. Čevlji za dom od 1 K naprej. Patniki iz gume z notranjo ploščo 30 vinarjev.

ZDRAVILNO PIVO. DVOJNEGA KVASA. založna znamka „SVETI ŠTEFAN“. Zdravniki-profesorji Cervelli, Garzili, Cassini, Fiore in Mancini iz Rima, zdravnik Lizza iz Neapolja ter še več drugih so izjavili, da je to pivo ne samo izvrstnega okusa, ampak tudi koristno za nervecne in anemične in vrhu tega za konvalescente in matere, ki dojijo. Prodaja se v boljših prodajalnah jestvin. Zaloga: v Trstu, via Valdirivo št. 32. — Telefon št. 2201. Zaloga v Gorici pri gg. A. & F. Anderwald, Corso G. Verdi 32.

Tržaška posojilnica in hranilnica. Piazza della Caserma št. 2. — Telefon 952. Ima na razpolago Jekleno varnostno celico ki je varna proti vlamu in požaru, v kateri so SHRAMBICE, ki se oddajajo strankam v najem in sicer: za celo leto kron 30, za četrt leta kron 12, za pol leta „ 20, za en mesec „ 6. Shrambice so 24 cm visoke, 24 cm široke, 48 cm globoke. Shrambice ne more drugi odpreti kakor stranke, ki same osebuo shranjijo svoje stvari, kojih ni treba prijaviti. Oddaja hranilne pušice. katere priporoča posebno starišem, da na ta načinovejši in najvapešnejši način navajajo štediti svojo deco. Nadaljna pojasnila daje zavod ob uradnih urah.

Salvator Iglesias y Comas. Zamaški in španjski šuri. jastnega pridelka. — Tovarna v San Feliu de Guixois (Španjska). Zaloga v Trstu, ulica Paduina št. 8, Trst.

Odlikovana pekarna in sladšćilarna. z zlato kolajno in križcem na mednarodni obrtni razstavi v Londonu leta 1909. Acquedotto 15 - Podruž. ul. Miramar 9. naznanja slavnemu trikrat na dan svež kruh. Prodajalnica je tudi dobro presarbljena z vsakovrstnimi biškoti posebno za čaj. Ima razna fina vina in likerj v buteljkah in fine desertne bombone. Sprejema naročila za vsakovrstne torte, kroke in id., kakor tudi vse predmete za speči. Ima tudi najfinejšo moko iz najboljših mlinov po najnižji cen. Brezplačna postrežba na dom. — Priporoča se slavnemu občinstvu z odličn. spoštovanjem Vinko Šerk: Trst

Zaloga in delavnica F. VIDALI, Trst via S. Lazzaro 22. Prejemlje naročbe, poprave in čišćenje vsakovrstnih kožuhovin. Shranjuje kožuhovine z Jamstvom zoper kakoršno si bodi škodo

Proda se po siki čeni hiša z 2 nadstropji, 8 prostorov in klet, 200 kvad. m. zemlje. Pri hiši pitna voda. Lep prostor za gostilno ali prodajalno jestvino. Za obveštitev obrniti se jena Antona Kreševič, Sv. M. M. zgoraja št. 10.

Zivčne bolezni in bolezni srca zginejo, ako se uporablja naše patentirane kopolji z ogljikovo kislino. Vir zdravja za vsako hišo. Najzbornejši aparati za masažo. Prospekti brezplačno pri inženirju F. Lipovsčy, Praga II. 506. 1784

Odda se na trgu Barriera št. 11 v najem prostor, ki je jako primeren za kako malo prodajalno ali obrt. Povprašati v Mlekarni Hrušica, ulica delle Poste št. 16. 201

V vseh lekarnah v Trstu in zunaj se dobé PASTILJE PRENDINI proti kašlju. boleznj v grlu, hripavosti, kataru. Glavna zaloga: LEKARNA PRENDINI.

Zdravnik D. D. KARAMAN. specialist za notranje bolezni in za bolezni na dihalih (grlo in nos). Ordinuje na svojem stanovanju TRST - Corso št. 14 - TRST od 11 1/2 do 1 1/2, in od 4 1/2 do 5 1/2, popold. TELEFON 1151V.

FRIDERIK SCHWARZ. Trst, Via Valdirivo št. 3, Trst. Zastopnik: znanih: mlinov SZMOLENSKY & COMP. SZABATKA. Prof. parni mlin Békéscsaba. Akcijska družba parnih mlinov Baja. — Zastopnik za Trst, Goriško, Istro in Dalmacijo.

EMPORIUM gramofonov, plošč in druge potrebšćine. E. ZANETTI. Trst, ulica Cavana 4. Najbolje oskrbljena zaloga dežele. Izbrna plošč: velikih, d. omh, slovenskih po 2 K komad. Vse druge znamke z 20% udb. Krasni gramofoni po 18 kron. Veliki popustki preprodajalcem. Katalogi zastoj. — Pepravljanje.

Originalna razstava ERlich HATTA 606. Trst, Bar. vecchia 4. kaže občinstvu rapidno zdravljenje veneričnih in sifilitičnih bolezni z novim sredstvom: ERlich-HATTA 606 v različnih stadijah. — Vstopnina 40 stotink. Odprto od 9. zjutraj do 9. zvečer. Ob petkih samo za dame.

Otvoritev nove slovenske trgovine! Čevljarska zadruga v Mirnu pri Gorici naznanja, da je otvorila v Trstu, v ulici Barriera vecchia št. 38 prodajalno obuval LASTNEGA PRIDELKA. Zadruga izdeluje vsakovrstna obuvala od najpreprostejšega do najfinejšega ter sprejema tudi poprave. Priporočamo se to ej slavnemu občinstvu, da se poslužuje vedno izdelkov naše zadruge, a bude najslavnobno občinstvo tudi prepričano, da se bo z našimi izdelki zelo zadovoljilo. Čane zelo nizke. NAROČBE SE IZVRŠUJEJO TOČNO.

NEZASLIŠNO visoke cene imajo večkrat tkanine za moške in dame. Temu se izognete, če naročite neposredno pri tvrtki tkanin. Zatorej zahtevajte, da se vam brezplačno dopolnje moja bogata kolekcija ženskih in ženskih vzorcev. Trgujem le s produkti i. reda in spartnimi novostmi serije. — Brezplačna tretja sukna Franz Schmidt, Jägerndorf 103, Sv. Slezija.